

Nepartinis darbininkų laikraštis

PRENUMERATA: Brazilijoje ir visoje Pietų Amerikoje metams 12\$000, pusmetį — 7\$000, 3 mėnesiams — 4\$000. Lietuvoje ir kitur — 2 Doleriai.

Atskiras numeris — 300 reisu

GIETUBIŲ AIDAS BRAZILIJOJ JORNAL LITHUANO-EGHO

TABELLA DE PREÇOS:

1.ª pagina . . . 350\$000	Ult. 1/2 pagina (250\$000)
1/2 " . . . 200\$000	cent. 1 col. . . 13000
cent. 1 col. . . 35000	TEXTO:
Ult. pag. int. 220\$000	cent. 1 col. . . 23000

Redakcijos ir Adm-cijos adresas ir būstinė
S. PAULO, Rua da Moo'ca, 424

4-11 METAI

Leid. Spandos b-vė "AIDAS"

S. PAULO, 1933 m. Junho — Birželio mėn. 3 d.

Redaktorius A. Dutkus

Nr. 22 (155)

Japonų-kinų karo paliaubos

SHANGAJUS. Kinų ir japonų karo vadovybės galutinai nutarė nutraukti karo veiksmus ir šiomis dienomis tarp abiejų valstybių pasirašyta laikina karo paliaubų sutartis. Po šitos sutarties pasirašy-

mo bus vedamos tarp kinų ir japonų derybos. Laikraščiai praneša, kad japonai stato sunkias kinams sąlygas. Kokie bus derybų rezultatai, nežinia.

Demonstruoja prieš diktatūra

MONTEVIDEO. Urugvajaus gyventojai yra atsiveikinę su laisve. Nors spaudos cenzūra tapo panaikinta, bet yra išleistos taisyklės, kurios varžo spaudos ir susirinkimų laisvę. Šiomis dienomis Monte-

video studentai suruošė dideles demonstracijas prieš valdžios rūmų ir šaukė «šalin diktatūrą». Policija, žinoma, demonstrantus išvaikė daug jų suareštuodama.

Kuo baigsis nusiginklavimas

GENEVA. Jau antri metai, kaip Genevoj valstybių atstovai kalbasi apie nusiginklavimą, bet teigiamų rezultatų lig šiol nebuvo, į tas konferencijas buvo žiūrima, kaip politikų žaisla. Daugelis pamatė, kad žaisli ir tuščias kalbas leisti jau

nebe laikas, reikia dirbti. Ir šitas darbas dabar Genevoje pra-idėjo. Ir šioji paskutinė nusiginklavimo konferencija gal būt galutinai išriš klausimą taika ar karas. Tas priklausys daugiausia nuo prancūzų ir vokiečių.

Byla dėl atentato prieš prezidentą

LIMA. Gegužės 31 dieną Peru valstybės ka tuomenės teismas pra-dėjo nagrinėti byla dalivavusių aten-tate prieš Peru valstybės prezidentą Sanchez Cerro. Byla tęsis apie 5 dienas. Svarbiausią atentato da-

lyvi, kuris nušovė prezidentą, sargyba vietoje kardais sukaojo. Po šito atentato sąlyje buvo paskelbtas karo stovis, bet nuo šio mėnesio 1 dienos tapo nuimtas karo stovis ir panaikinta cenzūra.

Austrija nenori Hitlerio

VIENA. Vokiečių hitlerininkai Austriją neįsileisti, o studentai, kuri nori vartyti smarkią propagandą Austrijoje, bet čia sutinka daug priešų, dėl ko įvyksta kruvini susirėmimai dėl to norima hitlerininkų į-

Austriją neįsileisti, o studentai, kurie eina mokytis Austrijos universitetuose bus patėmyti varant hitlerininkų propagandą, bus ištrejami iš Austrijos.

Bolivija nenori taikytis

GENEVA. Chaco teritorijos konfliktui spręsti komisija patlakė Tautų Sąjungai patvirtinti formu-les, tačiau Bolivija nenori taikytis ir spręsti, dėl kurios šiandien veda-

ragvąjus su T. Sąjungos patvirtinta formule, padaryti karo paliaubas prirengimui arbitražo, sutinko ir pasizada atsaukti paskelbtą karą, jei tik ir Bolivija sutiks. Bet Bolivija T. S-gos notą atsakė neigiamai.

Anglai marina indus badu

BOMBėja. Daug Indijos patriotų, kurie kovoja su Anglija už nepriklausomybę, sėdi kalėjimuose ir ištreimiuose ant salų. Daugelis indusų pasekė savo vadą Gandhį ir protestuodami prieš anglos pradėjo

bado streikus. Bet Anglija į tai nekreipia dėmesio. Laikraščiai praneša, kad iš 40 deportuotų į salas indusų du jau mirė badu, kiti dar badauja.

Cubos liaudis nerimsta

HAVANA. Nors žiauri Cubos Machado diktatūra smaugia kiekvieną pasireiškusį laisvėsnių judėjimą, tačiau liaudis to nepaiso ir ruošia diktatoriui galą. Paskutiniu laiku revoliucinis judėjimas prieš dikta-

tūrą ypatingai pasireiškė visoje valstijoje ir vargu ar beįsilaikys ilgiau Machado savo soste. Revoliucijai vadovauja vienas amerikietis Charles Mueck.

66 valstybių konferencija

LONDONAS. Birželio 12 dieną susirinks viso pasaulio atstovai konferencijoj dalyvaus iš 66 valstybių 2000 atstovų. Šioji konferencija yra laikoma viena didžiausių konferencijų.

kelinti metai. Londono ekonominė konferencijoj dalyvaus iš 66 valstybių 2000 atstovų. Šioji konferencija yra laikoma viena didžiausių konferencijų.

Amerikos profesorių protestas

WASHINGTONAS. Šiaurinės Amerikos profesoriai pasirašė protestą, kuriuo griežtai protestuoja prieš žydų persekiojimus Vokietijoje, o ypatingai prieš vokiečių žydų pro-

fesorių persekiojimą ir atleidimą iš Vokietijos universitetų. Proteste Amerikos profesoriai sako, kad mokslas yra internacionalus ir negali būti traktuojamas jokia politika.

S. Rusijos laikraščių skaičius.

Maskva. Sovietų spauda paskelbė Sov. Rusijos spaudos augimą per pirmą penkmečio planą. 1928 m. Sov. Rusijoje buvo 577 laikraščiai su 9 000 000 tiražu, o 1932 m. jau buvo 6 683 laikraščiai su 35 milijonais tiražu. Sov. Rusijoje laikraščiai eina 63 kalbomis. Per pirmą penkmečio planą spaudos produkcija Sovietų Rusijoje pakilo 7 su puse karto.

Švedijoje sausra.

Stockholmas. Paskutiniu laiku vakaru švedijoje įsiviepatavo didelė sausra. Per daug sausos oras kenkia žemės ūkiui ir kai kurioms pramonės šakoms. Kai kur pavasarinė sėja turėjo būti atidėta. Vietomis fabrikai sustabde savo darbus.

Pirma tauta po žydų lietuviai.

Kaunas. Kaune įvyko užsienio lietuviams remti draugijos susirinkimas, kuriame Skiplitis papasakojo, kad apie 40 nušimėjų mūsų tautiečių gyvena užsienyje. Tai pirmą tautą po žydų, kurių tautiečių didelis procentas gyvena svetur. Šitame susirinkime buvo aptartas viso pasaulio lietuvių kongreso reikalingumas. Dėl to yra renkamas žinios apie užsienio lietuvius ir rengia kongresui dirva. Tinkamai pasirengus nutarė šaukti viso pasaulio lietuvių kongresą.

Pasaulis pavojui

Paryžius. Užsienio spauda ir žymesni pasaulio politikai teigina kad pasaulis stovi ant rimto pavojaus sienkščio ir kad konferencijos, kaip nusiginklavimo ir ekonominė neprieš teigiamų rezultatų, visas pasaulis atsidurs baisioj katastrofoj.

Prieš sutarčių reviziją.

Praga. Šiomis dienomis Čekoslovakijoje įvyko milžiniškos protesto demonstracijos prieš Versalio sutarčių reviziją. Versalio sutarčių revizija gali greitai pastūmėti Europą į karą.

Ir Dančige Hitleris „laimėjo“.

Dancigas. Dancige įvyko parlamento rinkimai, kuriuos kaip ir turi būti, „laimėjo“ Hitleris, pravedamas parlamentas 37 atstovus. Bet žinoti, kaip hitlerininkai balsuoja, mesdami po kelias korteles už savo partiją, tai gėda ir kaltėti apie tokiuos rinkimus. Socialdemokratiai pravedė 13 atstovų, komunistai 5 atstovus, lenkai 2 atstovus. Kitos partijos gavo nežymų skaičių balsų.

KUN. SUGINTUI NEPASISEKĖ

Šv. Juozapo parapijos klebonas kun. Sugintas yra didelis girtuoklis ir naktinis vaikata. Baigdamas savo aienas Brazilijoj, kun. Sugintas pasigėręs naktinis medžioja moteris ir jas užkabinėja. Štai poraita sekma dienų ant rua J. A. de Oliveira girtas pas juosius klebonėjo kaž kokių panelių. Mityt tiek buvo girtas, kad nepataikė pas savo „ramintojas“, o į vieno italo šėlyną. Bet čia šeimininkė, neprasytam svečiui pirtį užkūrė ir su šluota išvanojo.

Po šito nepasisekimo, tuoj antaras nepasisekimas vestuvėse. Bom Retiro buvo vestuvės. O kun. Sugintas kaip kiaušė, nusigėręs ir ten nulindo, O kas pažįsta kun. Sugintą girta, tai didesnė kiaušė tas nėra ir matė. Ir minėtose

BRAZILIJOS NAUJIENOS

Dėl nevedusių mokesčio.

Rjo: Įstatymo projektas, kuriuo bus apdėti mokesčiai nevedę vyrai jau įteiktas prezidentui, kuris gal būt, greitai pradės veikti. Dėl šito įstatymo daug kas yra nepateukinti ir, kaip girdėt, yra manoma kreiptis į prezidentą su prašymu, kad šį įstatymo projektą atmetų.

Papildomi rinkimai.

Rio. Vyriausiasis rinkimų tribunolas kai kuriose municipalijose gegužės 3 rinkimus anulavo ir toms municipalijoms paskelbė rinkimus birželio 11 dieną.

Tiltas jungs Santa Catharina-Rio Grande do Sul.

Rio. Federalinė vyriausybė susisiekimo ministerijai paskyrė kreditą virš vieno milijono milreisu pastatymui tilto ant upės Pelotas, kuris sujungs Sta. Catharina ir Rio Grande do Sul estadas.

600 japonų S. Paulan.

S. Paulo. Šią savaitę iš Japonijos atvyko 641 japonai emigrantai į S. Paulo estada, į japonų kolonijas, kur jie užsiims žemės ūkiu.

Politika ir moterys.

Rio. Pirmą syk Brazilijos moterys išėjo į viešą politinį gyvenimą, gavo teisę rinkti ir būti išrenkamos į seimą. Bet ne visos moterys supranta moters reikimą, dalivaviną politiniam veikime. Federaliniam distrikte moteris Azevedo Lima tapo išrinkta atstove į seimą, bet atsisakė pareikšdama, kad „moters pareiga vaikus auginti“.

Turistų mėnuo.

Rio, Birželio mėnuo yra turistų mėnuo Rio de Janeiro. Šią mėnesį daugiausia turistų atvyksta iš kitų valstybių, daugiausia į Rio de Janeiro. Susisiekimo ministerija namazino taip pat centralinio geležinkelio bilietus 50 nušimėjų keleiviams, kurie vyks į Rio per birželio mėnesį.

Reikalinga du batsiuviai, traukimui naujiems vyriškiems batams su geležiniais „teklais“.

Kreiptis Rua Bueno de Andrade, 118. (Cambucy).

Nežino kur kun. Bumsa pabėgo.

„Argentinor Žinios“ rašo, kad buvęs Argentinioj lietuvių kunigas Bumsa nežinia kur slapta pabėgo iš Buenos Aires. Kun. Bumsos pabėgimą visai aiškina, bet sykiu Argentinios lietuvių visuomenė ir džiaugiasi, nes žako, kad vienu kolonijos darytoju liko mafliuzas. Kaip mums teko patirti, tai kun. Bumsa atbėgo Brazilijon, S. Paulo miestan nusikunigavusio Suginto vieta.

Vieni rupinasi, kiti smaigia

Iš didelio tautų mišinio gyvenančių Brazilijoje, liūdniausias ir skurdžiausias gyvenimas yra lietuvių. Kitos tautos savo emigrantais įpuolusiai į vargą tais nedarbo laikais, atėjo pagalbon, istiesė savo išlievams rankas, šelpia juos moraliai ir materialiai, padeda jiems susitvarkyti ir tuo būdu palengvina išbristi iš skurdo pelkės ir atsistoti ant tvirtesnio pagrindo. O mes, lietuviai, skurdam, dauginame vargdumą neapsakomą vargą, bet mūsų balsą negirdi niekas. Mes lyg kokį prasikaltėliui ne tik neturime kas mums padeda išbristi iš šito baisaus vargo, bet negirdime net iš niekur jokios užuojautos, neturime moralinio paguodos žodžio.

Ne tik mus emigrantus smaigia nedarbas ir beviltiškas gyvenimas tytojum, bet tiek pat, jei ne labiau, mus smaigia Lietuvos konsulas, jis mums vargą dar labiau didina, mūsų neišbrendamą skurdą dar labiau gilina.

Ne be reikalo rašau šiuos žodžius, tai faktai, kuriuos liūdičia tiksliai mūsų akimis su bado šmėkla korvojančių brolių. Lietuvos konsulas neištiesia pagalbos ranką, kiek jį yra galima, badaujančiam lietuviui emigrantui, bet stumdo stumia į miesto sąšalvynus, į saužindystes į mirties nasrus.

Nedarbo šibinas tvirtai laiko už daro mėsą, fabrikų daris, miestuose darbo gauti negalima. Vienintelis nuo bado išsigynimas lieka fazendos, kur galėtume dirbti nors už maistą. Bet kaip jį pasiekti be jokio reiso kišenė, be duonos kanto. Ar eiti pėsčiam iš miesto į žendą kelis šimtus kilometrų ir kelyje mirti bado? Tai geriau vietoje mirti!

Turėtume išeiti iš čia, nes Darbo Departamentas duoda nemokamus gelželio bilietus į fazendas keliaujantiems darbininkams, tik pristatyt iš savo konsulo liudijimą. O ką mūsų konsulas daro? Jis visai nekalba su tuo, kurio pasas neregistruotas, o apie liudijimą duoda ir kalbės negali būti. Konsulas iš bado mirštančio lietuvių reikalauja kelių dolerių už pasą užregistravimą ir jam nerūpi, kad fazendos darbininkas turi dirbti visą mėnesį, kol galės nupirkti juodoj birž j viešą detelį. Konsulas neskauda galvą, kad darbininkas vien tik dėl konsulo riez ties turi badauti mieste, narkuoti parduotuvėse, sąšalvynuose ir eik ti miestų laukų sąšalvynuose. Jis žiūri, kaip keturi ar penkis doleriai, tada gaus liudijimą ir galės išvykti iš miesto į fazendą ar kur kitur.

Je tai darbu kiti vlstybių atstovai, kaip mūsų konsulas, mes, lietuviai, nesistebime, kad liūdnia konsulų pareigą suaugti su savo bes emigrantus, bet taip nėra. Ne vien mūsų emigrantus

išvytas iš lietuvių konsulato rado nuširdų patarimą lenkų ar vokiečių konsulatuose; ne vienas lietuvis gavo patarimą už dyką vokiečiam ar lenkiškam konsulate, už kuriuos (patarnavimus) lietuvių konsulas reikavo kelių dolerių.

Iš laikraščių sužinojome, kad Lietuvoje, Kaune, įsikūrė draugija užsienio lietuviams remti. „L. Aide Br.“ skaitėme tos draugijos atsišaukimą, kuriuo šaukia gaus žmones pagalbėti vargantiesiems Pietų Amerikos lietuviams.

Mes P. Amerikos lietuviui įvertiname draugijos gerus norus ištieti mums pagalbos ranką, bet abejingi esame, kad toji pagalba vargo ir bado alegiančius pasiekt. Esame daugiau negu tikri, kad tų aukų kurias renka Draugija Užsieniu Lietuvos Remti, nematys tie, kurie gyvena priemiesčių lūšnose bei sąšalvynuose, nematys tie, kurie išblyškusiai ir išbadėjusiai veidais vaikšto miestų gatvėmis, tie, kurie skurdo ir bado nukamuoti guli šiukšlynuose ir laukia liūdnio gyvenimo galo — mirties.

Visos tos aukos nueis ten, kur nuėjo prieš metus veldžos skirtoji bedarbiams pašalpa — tai karčiamos užlaikymui. O bedarbiai badavo ir pasilike badauti nors tuo tarpu konsulas Mačulis stato antą palocių S. Paulo mieste.

Mes skaitome laikraščiuose, kad Užsienio Lietuvos Remti Draugija rūpinasi dvise parama, renka knygas ir siunčia į S užsienio lietuviams. Brazilijos lietuviams pasiūsta taip pat 700 knygų. Bet ar mes Brazilijos lietuvių galime joms naudoti? Ne. Jos mums yra nepriešingos. Konsulas Mačulis valdiškais pinigais užlaikomoj smuklėj jas sukrovė ir už pakaitymą ima pinigus.

Mes Brazilijos lietuviai dėkojame Užsienio Lietuvos Remti Draugijai už jos pasišventimą ir rūpesnį mums skurstantiems ir badaujantiems pagalbėti, bet sykiu ir apgalvotaujame, kad mes emigrantai tuo nepasinaudosime ir savo būkies nepalengvinsime, kol mus iš kitos pusės smaigys mūsų pačių konsulas.

K. Danielius.

PAIESKOJIMAI

Julija Kardelienė paieško sūnų Kazį Čiunelį. Ankčiau gyveno S. Paulo mieste, vėliau išvyko į Fazendą Užieną Mirandą. Kas apie jį žinote, malonė kite pranešti šio adresu:

J. Kardelienė,
Rua Curupacé, 64
S. Paulo (Moóca)

Asmeniški ar laišku prašau atsilepti Edvardą Jurkų, turiu svarbių reikalų

Šio adresu:
H. Mačiulaitis,
Rua Caio Graccho, 151
S. Paulo — Agua Branca.

Barbarų darbai Vokietijoje

Visas pasaulis su pasibaurėjimu žiūri į barbarus hitlerininkus, kurie šiandien šeiminingai Vokietijoje, su didžiausiu pasišlykėtėjimu pasaulio spauda mini Hitlerio ir jo pasekėjų vardą, kurie pradėjo Vokietijoje «naują erą» viduramžių gadynės barbarišku smurtu. Hitlerio vartojamas smurtas prieš kitų ištikimųjų piliečius neranda lygaus pasaulio istorijoje. Jis prašoko ir labiausiai sužvėrėjusius gyvulius.

Prancūzų laikraštis „Matin“ Paryžiuje štai kokį politinį smurtą aprašo iš Vokietijos. Korespondentas rašo:

„v. Antano ligoninė, Karlsruhe, mačiau Mariją Jankauskienę, 46 metų amžiaus, kurią 31 kovo pavogė iš jos namų.

Ją atvedė į hitlerininkų įgulą ir čia iš jos reikalavo, kad pasitvydėtų iš respublikos vėliavos, kurią iškėlė prieš ją laikė. Kadangi Jankauskienė atsisakė, tai ją sągybos būrio akyvaizdoje išrėngė nuogai, paguldė ant stalo ir pradėjo plakti lazdomis. Vienas hitlerininkas nelaimingąją laikė už galvos, o keturi sadiškiečiai ją mušė lazdomis.

Tą eksperimentą pakartojo penkis kartus. Jankauskienė atkinga socialistė. Ir kai apie 100 lazdų smūgių buvo suduota, Jankauskienė nukrito nuo stalo: jos veidas buvo aplietas krauju. Tuomet hitlerininkai ją pakėlė ir pradėjo mušti kamščiais į veidą, vol nelaimingoji mteris apalpus sukrito.

Po viso to, padavė Jankauskienei pasirašyti dokumentą, kuriame ji turėjo pridėti atsakyti iš socialistų partijos atžadėti, kad kokio politinio veikimo ir kas ketvirtadienis atvykti apsieikti hitle-

rininkų įgulon.

Antras liūdininkas sugyvuolėjęs hitlerininkų smurtu įvykius aprašo korespondentas Londono laikraščiui.

Anglų korespondentas rašo: „Per trumpą savo buvimą Vokietijos kalėjime, kur mane pašalino hitlerininkai, mačiau daugybę pošliučių kalinių su kuriais Hitlerio milicija elgiasi ne kaip su žmonėmis, bet kaip su gyvuliais, labiausiai juos kankindami. Hitlerininkai tartum alkani plėšrūs zvėrys tiesiog dūky e drasko gyvas žmones.

„Jei man tai kas pasakotų tokią tikimą, netikėčiau, bet dabar patį mačiau kaip sugyvuolėjęs žmonių būrys įkėlė socialdemokratą kankino. Arestuotajam tik mušė, bet tuo nepasitenkino, gelėnais virbais pradėjo gabalais draskyti kūną. Šitie Zvėrys būtų jį ir sudraske, nelaimingasis sukaupęs visas savo jėgas spruko iš jų nagų ir išišoko pro langą ant bruko“.

Dar vienas, kuris taip pat žino faktas iš barbarų hitlerininkų darbų.

Arestavo žurnalistą Gerlichą, jį mušė, kol nelaimingasis apalpo ir kankino be sąmonės, ant žemės. Tada įtūpė hitlerininkas spyrė žurnalistui koją tiesiog veidą. Kadangi Gerlichas buvo su šniais, tai akiniai sudužo ir atklai palik j akis. Žurnalistas liko aklas.

Ar gali kas sau persitatyti rimiausią kankinimą žmonių, kaip tie, kurie šiandien hitlerininkai daro, Hitlerizmas — didžiausia Vokietijos gėda ir pasaulio laimė. O tokios nelaimės suvalkymas — šalis, kur įsigiai gyvuliškas nacionalizmas kur leidžiama tiems sužvėrėjusiems žmonėms plėstis.

Kap nusikunigaves kunigas prabilsta

Tur būt nėra šlykštesnio daikto už nusikunigavusį kunigą, ką įrodo ir paties toki kunigo Suginto bylojimas per „Liet. Brazil.“ pereinus porą numerių.

Kun. Sugintas savo sadistiskam straipsny neužmiršta nepasisekus: užpuolimo apgrobti J. Budreiką, sadistiškai vadina tuos žmones „niekšo gynėjais“ kurie padėjo J. Budreikai apsiginti nuo begėdiško kun. Suginto užpuolimo.

Kun. Sugintui «iekšo gynėjas» yra ir p. Frizzo ir p. dr. Brizolla, ir Uckus ir Martineili bankinjo namo direktorius, ir Dutkus. Mes visai jie vadinam teisybės gynė nuo kun. Suginto J. Budreiką. Bet daugiausia tulžies nusikunigaves Sugintas lieja ant „L. Aide Br.“ Dutkaus ir Uckaus, kam jie viešai iškėlė jo (Suginto begėdiškumą).

Kun. Sugintas primena Dūkui kokias «melė» aferas» su J. Ziedu. Ugergdžia, nes ne kas kitas, o tik Sugintas už nepadorų elgėsi toje šalyje buvo išvytas, ką galėta pareikšti ir J. Ziedas. O jei kun. Sugintas nori dabar noti, tepasiskaito „L. Br.“

Kun. Sugintas primeta Uckui, kad pėmęs iš vargoninko kyšius. Niekas nesistebia, nes tai rašo kunigas Sugintas.

Toliau kun. Sugintas rašo, kad vargoninkas apsilankęs pas Uckų uleko ir rado... O ką jis turėjo rasti? Pas kuną Sugintą knomet vargoninkas nelaimė užėjo, tai patį kun. Sugintą rado lovoje su motere. O pas Uckų vargoninkas būvė ir nebuvo jato čia ko kalbėti.

Kun. Sugintas neužmiršo ir „kaus aiukųjyno“. Bet ne taip daug praėjo, kuomet Uckaus namų darys užsidarydavo nei dieną nei vakarą kun. Suginto varstymų,

(Irgi bus daugiau).

J. Marcinkevičius

VALKATA

(Tęsa).

Keistas buvo Ovsianka, jo siela turėjo du veidus, kaip dvių karalius.

Bevo puoęs Ovsianka prie knygų. Visą mėnesį skaitė užsidaręs savo bibliotekoje kaip garsusis Gomelio rabinas, ir kai visos knygos perskaitė ir nerado atsakymo į savo klausimus, liepė visas knygas išvožti į laukus ir sudėginti. Ir sudėgino ponas Ovsianka visas savo knygas mėlynais ir raudonais viršais, kaip savo laiku vandelių vadas Alektandris biblioteką.

Į seuntvę Ovsianka pasidarė garsus visame apskrity. Apie jį kunigas pamokslus sakydavo. Kartą viešai iš ambonos pasakė, kad Ovsianka yra velnio apstėtas. Bet Ovsiankai nusispiaut, Mitzių laikų jis pasibaudoavo savo sarta ir įdindėdavo po laukus kaip altaras Kaimiečiai kalbėdavo:

— Kai jo tėvas mirė, visos juodos katės išdėvė. O kai tas bambizis mirė, tai tikrai jo visas praskolintas dvaras ugrius į pragarią.

Kartą prie kortų stalo jis susipyko su prietavu ir briedžio ragu vožė plačiarūdžiui suvai į smiltį į. Pristavas su-

kniubo ant grindų, apspyle kraujais ir nespejęs nė klasiškai nusikeikti, daugiau nuo grindų neatsikėlė.

Ovsianką išvežė į Sibirą. Visu keliu jis nieko kito nedarė, kaip tik uostė tabaką ir čiudė. Iš jo veido jokios kaučios nebuvu galima pastebėti. Sibire jis išbuvo aštuonis metus. Ten vadė paprastą kaimietę rusę ir su ja sugyveno sūnų, kurį pakrikštijo Romu.

— Užaugęs, sūnau, nieko gero nesulauksi. Gyvenimas kvailas ir beprasmingas. Vienintėli ką: būk laisvas kaip paukštis. Jei tavo norėtų ir karaliam išrinkti, nesiduok.

1913 metais Ovsianka mirė. Mirė gavęs nuo viso sibiriko kulka už tai, kad nemokėjo išaiškinti, kodėl carai pačys nebejoja karan.

— Vrioš, polkaja morda! — įpyko girtas sibirikas ir Ovsianka kurtubė ant žemės ir nuo jos neatsikėlė taip pat, kaip jo falvarkėlyjo rusas pristavas.

III.

Romas mažai pažinojo tėvą. Boliolė kartą nebuvo matęs, o motina jam buvo kaip ir svetima. Tik iš pat mažens jam nebuvo svetima nagakė, kalėjimo kameros, valkatos ir prostitutės. Pirmą kartą jis pro kalėjimo langą ir saulę pamatė.

Į Lietuvą jis atvažiavo 1920 metų. Jo brolis Boleslavas buvo Kaune val-

nikas, tačiau jis jo nepažinojo.

Įpuolė Romas į šį triukšmingą pasaulį, kaip iš pragaro. Be jo susikūrė technikos stebuklai, be jo gimė nauji žmonių s elvartai ir džiaugsmas. Jis nesuprato dėl ko žmonės kovoja, dėl ko jie džiaugiasi, jis turėjo savo vieną skirtingą sielą: savo ašaras, kurių niekas nenušalnostydavo, savo džiaugsmų, dėl kurių kiti, gal būt, būtų prakeikę visą pasaulį. Jei kas jo būtų užklauses, jis būtų papasakojęs, kada nuo cingos iškrinta dantys, prie kokio oro lanžo gaulus; jis būtų papasakojęs, kiek dienų žmogus gali būti nevalges, kaip reikia susirasti mušamam; kad ne taip skauskaudėtų ir kokią padaryti veido įėjimą prašant papirosų, degtinės arba duonos.

Romas žinojo, kad yra žmogaus tokie pasielgimai, kuriuos vadina nusikaltimu ir už tai baudžia; jis girdėjo, kad yra labai daug žmonių, kuriems nereikia prašyti nei duonos, nei papirosų. Tačiau jis gyveno su tokiais žmonėmis, kurie dėl nusikaltimų didžiudavosi. Jis visokiom tom moralinėm problemom mažai rūpindavosi. Jis tebuvo nužudęs tik du žmones ir dėl tų pasilegimų ypatingai sąžinės graužimų nejausdavo. „Ne aš vienas“ — pamanydavo sau, jei kada nors prisiniaimas įpuolė jam į galvą...

IV.

Šis nužudymas, ši kruva pinigų jo sielą kaž kodėl pradėjo gniaužti ir sunkti

kaip prinokusį vaisių. Jis girtokliai visą parą; vis norėjo draugams pasidaryti esąs turtingas, tačiau kaž kodėl įdrisdavo; nedirbdavo padaryti tai, ką džiaugsmu padarydavo ankščiau.

Žmogaus gyvenime yra tokių momentų, kada jis kažkokia pasipalpus ranka yra stumdonus kaip dūktas, savo valia. Eina žmogus žudyti, bet verkiu, jaučia, kad palieka gyvenimą, pulinga bet graži, eina, nori aiškiai bet negali. Prieina prie tos vietos, kur jį kaž kas nustumia ir nušildo.

Romas taip pat. Jis visą parą vėščiojo glamždamas pinigus, glaudė mėsą tą laimė, apie kurią jis nuo pat mažens jo karcerius ir visokių politinių mėtomas svajojo ir štai dabar, kada jos jos pasiekė, kada gali pagyvinti kaip ne kartą matydavo sapne, jis kvaišo, sustojo kryžkelėj. Nejam stotojo kelią, užstojo triukšmingą, išlaiguogus kambarius, grežias mėtomas menkas nepažįstamas nebe žmogus. Romas nutarė nueiti į redakciją. Kartą bet šimam jam puolė galvon, kad nuot pasipasakoti ten visą savo gyvenimą tegu viskas vyksta savaime...

Redakcijoje sėdėjo trys žmonės. Ponas jų išdžiūvęs, pageltęs lyg marmelė, geltinge sirgęs, braukia raokraščius rėsalu ir čiulpia saldainį. Kitas susiėmęs lyg bijodamas, kad jį nepašper pusė, akimis badė kažkokį vaizdą (Sus daugiau).

Vaistinė ir kosmetikos sandėlis „MUNICIPAL“
Farmaceuto
Abraomo Gorenšteino
Cheminiai produktai, įvairūs vaistai, vietos ir užsienio, higieniški kvepalai.
Rua Barão de Itapetininga, 36. Tel. 4-7757. S. PAULO

Dantų Gydytojas Levkovich

Kas norite, kad dantys būtų pataisyti su tikra garantija ir pigiai, kreipkitės pas **Josė Levkovich**.

Čia dantys taisomi, dėdami aukštiniai ir šaltiniai be skausmo. Pirmas apsilankymas nemokamas.

Prėmimo val. nuo 8 ryto iki 10 v, vak.

Adresas:

Rua Silva Pinto, 46. Tel. 5-4954.

Vokiečių fotografijų staiga „BERNARDO“

Įteigta 1890 metais

Atlieka įvairius rūšių fotografijų srity. Specialybė padidinti, o tai patogu dažniau.

Darbas greitas, sąžiningas ir pigus. Vykti į namus fotografijų reikalus. Daro iš fotografijų naujas žurnikas, netgi gaminant vaizdus, gaminant vaizdus, gaminant vaizdus.

Arthur Schmidt

Rua São Caetano, 111 (antais nr. 103) S. PAULO

Salão „POLLA“

Ponioms ir panelėms kirpimas plaukų, ondulavimas, Marcel ir Permanente su garantija 10 mėnesių, 30\$000. Manikiūras ir veido masažas. Darbas atliekamas greitai ir gerai, pigiau negu kitur.
Rua Josė Paulino, 106 APOLONIJA DEGUTIENE

MEDIKAS IR OKULISTAS

Dr. Elias Kair

Bendra Medic. klinika ir specialiai akių ligoms. Diplomuotas Amerikos, Konstantinopolio ir S. Paulo univers. Su ilgamete praktika Europoj ir Brazilijoje.

Ligonius priima nuo 9,30 iki 11 val. ir nuo 14 iki 17 val. Bedarbiams šio laikraščio skaitytojams patarnavimas dykai.

Consultorija: Rua S. Bento, 51 (Martinello namas) 9 aukš. 932 apart, Telefonas 2-3803. Gyven. vieta: Alam. Sarutai, 38. Tel. 7-1955.

Daktaras A. M. Kandia

Venerinių, vidujinių ir vaikų ligų. Priima: nuo 9-11 v. ir nuo 3-6 v.

Analizė ligoniams nemokama.

Rua Barão de Itapetininga, 52, 3 aukštas. Tel. 4-0218.

Kalbama rusiškai, lenkiškai ir vokiškai

LABOLOTORIJA MEDICINISKAS ISTYRIMAS

(Nugarakaulio smegenų kraujas šlapimo ir išmatų) Tikras ir geras.

Dr. M. KANDIAR, A. KOGANO

Rua Barão de Itapetininga, 52, 3 aukštas. Priėmimo valandos nuo 9-11 ir nuo 3-6. Sekmadienį nuo 10-12 val. Tel. 4-0218. Kalbama rusiškai, lenkiškai ir vokiškai.

LIETUVISKA VAISTINE

„Josė Paulino“

RUA JOSÉ PAULINO, 109 Teleph. 5-6307 (BOM RETIRO)

Visokių vaistų, perfumerijos daiktų, perryšimo medžiaga pigiausiaisia kainomis

Su pagalba Provizorius, D. RUMMEL Diplomuotas Kozanians universiteto.

Dr. B. K. Chipiakoff

(Maskvos universiteto)

su oidele praktika Europoj ir Brazilijoje.

Venerinių, vidujinių ir psichinių ligų specialistas. LABORATORIA: nugarakaulio smegenų, šlapimo ir išmatų ištirimas. Ligonius priima nuo 3 iki 9 val. vak. Sekmadieniais nuo 10 iki 12 val.

Konsultorija ir gyvenamoji vieta Rua Ypiranga, 15, app. 4 - Telef. 4-0316 - S. PAULO

DAKTARAS

A. JAZARA SNEGE

(Maskvos gydytojas 1914 m.)

Vidujinių, venerinių ir moteriškų ligų specialistas, chirurgas. Ligonius priima nuo 9 iki 12 ir nuo 3 iki 7 val. vak.

Ladeira Porto Geral, 12, salės, 4 ir 5, (kampas rua Boa Vista ir 25 de Março).

Gyvenamoji vieta ten pat 5 aukšte. Telefonas 2-5068

Rukantieji!

Privalot žinot, kad malonu ir pigu rūkyti nekenksmingose antinikotinėse gilžėse, kurių mundštukuose yra vata ir sunaikius nikotiną. Labai pigiai kainuoja: 100 štukų 600 reišų, 1000 št.-4\$500, taip mašinėlė dirbti papirosama kainuoja 1\$000. Persiuntimas interioran 1000 št. gilžų-6\$000.

Rua São Caetano, 208. - S. Paulo

Casa Genny

Papirosinė popiera „Paris“ 100 knygučių ir vienas kartonas 12\$000.

A. PETRUIČIO SIUVYKLA



Rua S. Caetano, 208

Siuvami vyriški, moteriški ir kariški rūbai. Darbas garantuotas ir skubus. Didelis pasirinkimas įvairių medžiagų vietiniu ir užsienio. Kainos pagal darbo rūšies. Lietuviams daromos nuolaidos

NEPIRKITE Žemės Sklypų,

neapžiūrėję ir neįsitikinę, kokia yra žemės sklypų kaina

VILLA ZELINOJ

Žemės dokumentai tikri nuo 1820 metų ir su pirkimu negali būti jokių kliučių. Ant sklypų, jei pirkėjas nori, statome taip pat ir namus išsimokėjimui. Namas su sklypu 80\$000 mėnesinio mokesčio.

Dėl smulkesnių informacijų galima pasiteirauti pas K. KORKISCHKO pačioje Villa Zelinoje, Avenida Zelina, 33. Kiekvieną sekmadienį ir aštundieniais. Šiokiadieniais nuo 2 iki 4 val p. p. Praça ANTONIO PADO, 3 (prieš City Bank).

Žemės savininkas Claudio Monteiro Soares.

„Be laikrascio broli, nenuduok sviesuoli“

Tat skaityk pats ir kitus ragink skaityti darbo žmonis laikraštį „L. AIDA BR.“. Prenumerata metams 12\$000 pusel metų 7\$000
Rua da Mooca, 424 S. PAULO

Dr. S. Meitin

Diplomuotas Vokietijos, Rygos ir Rio de Janeiro universitetų.

Vidujinių ir nervų, reumatizmo ir nuomaro ligų specialistas. Gonoreja - Sifilis. Gydomas kaunu saule.

Ligonius priima kasdieną nuo 2 iki 6 val. vak.

Susikalbama lietuviškai.

Rua Barão de Itapetininga 37-A. 1-as aukštas. Tel. 4-0715.

Boikotuokime kun. Bumša.

Atsitiktinai teko skaityti „Lietuvų Brazilijoje“, kuris išsijuošęs nori apginti kun. Bumšos „garbę“. Nors atsakymas yra ir paveltotas, bet geriau vėliau negu niekada.

„Lietuvio Brazilijoje“ bendradarbis tiek kvailai gina Bumšą, kad žmogui, kuris žino aprašomąjį įvykį, tokį „žurnalista“ gali bepročiu palaikyti. Argentinai jis, matyti, pažįsta gerai, ir jis visai nesistengia nuneigti pačius faktus, bet stengiasi įrodyti, kad visi laikraščiai, kurie Argentinijoje išnevožijo Bumšą buvę labai blogos reputacijos, ir kun. Sugintą stengiasi pamokyti, kad šis „Lietuvių Aidą Brazilijoje“ patraukė net į teismą. Įdomu žinoti, kodėl kun. Bumša nesistengė įrodyti teismu savo nekaltybės Argentinijoje? Nejaugi „Lietuvio Brazilijoje“ korespondentas dar neoprantą, kad persipansidėtinimas iš kito laikraščio visai nėra niekėškumas. Faktai apie kun. Bumšą yra tilpę Argentinijos lietuvių spaudoje prieš metus laiko ir dar nebuvo girdėta, kad kunigas Bumša būtų įrodęs teismu savo nekaltumą. Pasiėkėvičiaus pavardė nėra reikalo linksminti, nes buvo žmogus, kuris ir visų raidžių nepažino. Apie „Lietuvio Brazilijoje“ „žurnalista“ nėra reikalo ir kalbėti, nes kokia galva, tolia ir kalia.

Baigiant reikia pasakyti, kad Brazilijos lietuviai turi kun. Bumšą boikotuoti kaipo šnipą, kuris Uruburo viešpatavimo laikais buvo įskaudęs visą šimto liepų. Suimtuųjų tarpe buv įvairių partijų žmonių, išskyrus kuniginis kurie buv prisirašę prie lietuviškos šait la. Lietuviai privalo neiti į Bumšos bažnyčią, ka parodžius vištinė dvasiškijai, kad Bumša yra nepageidaujamas amuo. Neimkime išbo pas jį, neduokime jam krikalyti vaikų ir t. t. Graži pavyzdį galima paminti, kad neseniai Buenos Aires vedėsi Jasiukynas su Jasiėvičute ir pas juos neėmė šilūbų, nežiūrini, kai abu priklano lietuviškai špitolėi, net buvo tos špitolės pravadryčiai. Matyti, ir ši dievobaiminga porėlė suproto kiek verti lietuviški knigai, nes turėjo progos gerai juos pažinti.

Argentinos lietuviai.

Dr. H. S. Mindlin

RUSU MEDIKAS

Vidujinių, moterų ir venerinių ligų gydytojas.

Rua Senador Feijo, 1, 5 aukš., sal. 6. 7. 8. 9. tel. 2-1331

Priėmimo val. nuo 1 iki 4 val.

Buto telefonas: 4-0854

VYRIŠKŲ RŪBŲ SIUVYKLA



Jono Massal'sko

Priima visokių vyriškų rūbų užsakymus iš įvairiausių medžiagos viėtinės ir užsieninės. Kna norlie pigiai ir gražiai pasiūti rūbus pagal naujausios modelių nuodas. Kreipkitės į Jono Massal'sko siuvyklą.

Rua dos Gusmões, 3-A

(Netoli nuo Luz stoties).

Socialistinės minties laikraštis

„NAUJOJI BANGA“

„N. B.“ koroja prieš fašizmą, nagrinėja jo įsigalėjimo priežastis ir nurodo kelias kovai su fašizmu.

„N. B.“ svarsto socialistinės srities klausimus ir skatina prie aktyvaus organizuoto darbo.

„N. B.“ metinė prenumerata Brazilijoje tik 6 milreizai, o užsirašaut nemažiau kaip 5 prenumeratas kartu kiekviena prenumerata tik 5 milreizai metams. Kreipitis:

Rep. del Uruguay
C. Ansiina 1012 — Montevideo
«N. Banga».

Lietuva

Lietuviai keliavo aplink pasaulį 12 metų.

Brno mieste (Čekoslovakijoje) leidžiamas moravų laikraštis „Moravske Slovo“ praneša, kad lietuviai vardu Jonas Saviokas, kuris 1921 metais pasirašė su viena švedų draugija sutartį, jog išbūsiąs 12 metų kelionėse po pasaulį, šiomis dienomis stovykės į Moraviją. Nėvickas per tą laiką esąs išmokęs visas svarbiausias pasaulio kalbas. „Plankę bevoik kiekvieną šalį, buvęs du kartus Amerikoje, perėjęs pėsčias pavojingias vietas Azijoje ir Afrikoje, pergyvendamas įvairiausių nuotykių.

Alkanas protokolų nebijo.

Biržai, Turgaus dieną einant į turgavietę galima buvo matyti seną sėdinčią prie mūrinės sienos moteriškę, senutę apie 70 metų amžiaus, kuri pardavinėjo iš medžio padirbtus šaukštus. Moteriškės veidas buvo suvargęs, iadžiūvęs. Vietoj drabužių kaž kokie skarmalai.

Staiga prie senutės priėjo policija ir liepė jai iš tos vietos išsikraustyti, nes neturėjo leidimo.

HOTEL HAMBURG

VALERIA ANDRULIS

Patogiausia nakvynei ir apsiostojimui vieta, išnuomojami kambariai pigiausia kaina. Geriausia švara ir malonus patarnavimas tik lietuviškam hotely „HAMBURGO“. Įsidėmėkite adresą:

Rua Mauá, 129-sobr.
(Prie Luz stoties). S. PAULO.

BATU DIRBTUVE

Užbaigiame ir prisivame batus už:

vyriškų batų porą	2\$200
moteriškų batų porą	1\$700
vaikiškų	1\$500
Užbaigti prikaltus padus	duzia 10\$000
Mediano duzia	9\$000
Valkams nuo 18-27 duz.	7\$000

João Galdi

Rua João Antonio de Oliveira, 85-A.

MOOCA S. PAULO

Kadangi senutė atsisakė, tai policija pradėjo grąšinti areštu ir protokolu. Bet senutė pasakė, kad ją areštas nebaugina. Ji praduoda šaukštus, nes jau dvi dienas nevalgiosi. Jeigu iš jos atims šaukštus, jinai turės mirti badu.

Policininkams pasidarė nepatogu ir jie nuėjo toliau nesustatę protokolo.

Mulkintojai dirba.

Leipalingis nors mažas miestelis, bet ir čia susuko esu lizdą pavasarininkai. Vienas pavasarininkas iš kailio neriasi, bėgioja po darbininkus ir mulkina jiems akis, ragindamas eiti bažnyčion ir noskaiyti bedieviškų laikraščių. Kiša visiems savo katalikiška šlamštą.

Kunigas šaukia į kovą su darbininkais.

Aukštadvaris (Trakų apskr.) Vietos parapijos selėje įvyko pavasarininkų selėje įvyko pavasarininkų susirinkimas. Kunigas įsikindamasis organozacijos reikimę ir kvikicisioniską dorą, emė bauriausias žodžiais piusti darbininkus ir amatininkus. Sako, nežiūrėkit ty stalių, batiėvių, kalvių, siuvejų. Jie visi yra žulikai, bolševikai, v gys ir tt. Susirinkimo pabaigoj „dvasiška aaba“ kvietė visus katalikus į kovą su darbininkais ir bolševikais.

Darbininkai dar sykį gali įsitikinti, kokie jiems draugai dvasiškiai.

Kiaulės žada nuversti nepriklausomybės paminklą

Prie Šiaulių miesto yra pastatytas Sukilėlių kalnelį nepriklausomybės paminklas.

Paminklas neaptvertas ir po jo pamatus laisvai, niekieno nekludomose kniesai aplinkinių gyventojų kiaulės. Vaikai susirinkę, žaidžiam lipi ja ir į paminklą mėto akmenimis. O jo pastatymui išleista 10.000 litų.

Dr. gliupas palieka Palangos burmistru.

Dr. gliupas neseniai buvo rezignavęs iš Palangos burmistro urėdo, nes susipyko su miesto taryba. Bet dabar laikraščiai praneša, kad apskrities viršininkas sutarė senį su tarybos nariais ir jis savo rezignaciją atšiemė.

PASIDARBAVO . . .

„Liet. Brazil.“ 20 nr. keturių metų Mačiulio konsulavimo S. Pauly, paskelbė jo „nuveiktus darbus“ lietuvių kolonijos naudai. Bet mes klausiamo poną Mačiulį, ar konsulas yra bent kiek parodę žmoniškumo bedarbiams, ar konsulas atkreipė bent mažiausio dėmesio per tuos keturis metus į skurstančius bedarbius? Ne, p. konsulas to nepadarė. Jis padėjo tik tiems, kurie turėjo pakankamai amerikoniškų dolerių, tokiems p. konsulas tai tiesa, kad pasidarbavo. O bedarbiui, neturiučiame dolerių, visuomet iš konsulato parodomos darys.

Ta pačia proga „Lietuviai Brazilijoje“ mini ir rusų priešpaudo laikus ir pažymi, kad anais laikais rusų varginami lietuviai, bėgdavo S. Amerikon.

Taip, mes tai žinome. Bet pasakykite ponai, kas vertė lietuvius bėgti iš savo tėvynės užvaldžius Lietuvą tikriems Lietuvos „patriotams“ su Smetona prieiaky. Dėl kokių priežasčių mes turėjome apieiti savo tėvynę ir ieškoti prieglaudą nežinomuose kraštuose? Ogi dėl to, kad Smetona vedamas Lietuva į „dingią ateitį“ ir į lenkų dvarininkų kiėnių, išpardavė mūsų mažus ūkius už nesumokėtus Smetonai aukštus mokesčius. Jei prieškariniais laikais mes bėgo-

Didelis spaustuvių darbininkų streikas Kaune.

Kaunas. Balandžio 19 d. 9 val. min. sustreikavo didžiausių Lietuvių spaustuvių „Varpo“ ir „Spindulio“ darbininkai. Streikas kilo todėl, kad norėta sumažinti atlyginimas, Darbininkai reikalauja arba palikti senas sąlygas arba priimti Spaudos Darbininkų Sąjogos išdirbtus atlyginimo tarifus bei pasirašyti kolektyvinę sutartį. Streikas apio 300 darbininkų.

Tą dieną „Liet. Aidas“ visai neįvyko, „L. Zinios“ išėjo pavėluotai 4 puslapių. Streikas laikinai nutrauktas. Eina sitarimai.

Automobilių katastrofa Rokiškyje.

Rokiškų įvyko šnipri katastrofa. Mokečių inspektorius automobilis išsidūrė su teismo antstolio limuzinu. Ant toki užmuštas vietoj, mokesčių inspektorius sunkiai sužeistas. Su jais visusieji sužeisti lengvai. Automobilai visai sudužo.

Pagimdė keturius kūdikius.

Pandėlys. Pandėlio vargoninkas na pagimdė keturius kūdikius. Viena turios mergaitės gyvos ir sveikos. O ventojai būriais lanko šgindyturę, toks atsitikimas labai retas.

Badas artėja.

Judžiūnai (Kedainių ap.). Šioj ap linkę skurdas ūkininkų tarpe neapima. Čia gyvena du ūkininkai, kurie net visai nepasėję žieminių javų. Dėl juos laukia tiesiog bado mirtis. Dailio padėtis negeresnė. Kaip toliau ventū — nebežinom.

PASTO DEŽUTE

A. Žiuraskas, K. Sirvydis, O. Gijonienė, B. Bernys, P. Bakys, B. Matulis, O. Jodelienė, Jurgis Repėka, J. Puzpūtis, J. Barcevičius, J. Viskeris, V. Žilinskas, Flygerienė, A. Vaitkūnas.

me į Š. Ameriką, gelbėdamiesi nuo kazokų, tai šiandien mes turime bėgti į Smetonos į domos Lietuvai į Braziliją, nes ten nebeteleme pas-kutinio kėpė duonos, kurį mume atėmė Smetona iš savo šėbrais. Ir dėl savų „tautiškų“ kėpė gerių mes turime išizadėti savo kraštą ir vargti baisiausiai skurde. O kurie da ilko Lietuvoj, tai prašosi pagelbos, išsivaduoti pas-kutinį žemės gabalėlį, tris tiek amžių buvo mūsų tėvų tėvų šiandien „tautiška“ valdžia ja atims, šeimimas su mažais vaikais policijos pagelba išveja iš namų ant gryno lanko pastogės. Ir tai ne prasimanymas, o tik faktas, tai liūdija mano pačios brolis, kad tautiška valdžia išvijo iš jo tėviškės, tai, kad nesumokėjo laiku mokesčių, tūtiškiems parazitams.

Tai tokie yra nuopelnai įsū, tiek čia Brazilijoje, tiek ten Lietuvoj, tris riais girtis darbo laudies akys lepa žmonės be sąžinės ir mažiausio žmoniškos jausmo. Mes matome ir suprastome me ką jūs darote, bet kol kas esame be jėgiai tam „tautiškam“ bandi izuoti pasakyti gana. Bet ateis atsikaitymo diena, atsikaitymo visų skriaudų ir ašarų, susibūrę Lietuvos valstiečiai nublokės savo sprando „tautišką“ gėriją. Tada mes džiaugsimės ir minėsimę tą dieną.

Ona Krilienė.

Agencia de Despachos

(PERSIUNTIMO ISTAIGA).

Norite pasiūsti savo giminėms ar namiškiams Europon pinigų? Kaip antai: Lietuvon, Rusijon, Lenkijon, Rumunijon ir kitur? Tad kreipkitės šiuo adr.:

Avenida São João, 85-A, 1 aukštas 4 salė,

Kur Jums suteiks visas reikalingas tuo reikalu informacijas. Jei tai norite padaryti, negalšinkite ir tuojau šiandien užėkite.